
 

REMISE DE L’INSIGNE D’OFFICIER 
AU GOUVERNEUR DU NUEVO LEÓN, MONSIEUR JOSÉ NATIVIDAD GONZÁLEZ PARÁS 

 
LE MERCREDI 3 JUIN 2009 

À LA SALLE DU CONSEIL LÉGISLATIF DE L’HÔTEL DU PARLEMENT, À QUÉBEC 
 
 

Discours du premier ministre du Québec, 
monsieur Jean Charest 

 
 
 
Monsieur le Gouverneur José Natividad González Parás, 
Monsieur le Lieutenant-Gouverneur, 
Monsieur l’Ambassadeur du Mexique,  
Mesdames et Messieurs du corps consulaire,  
Monsieur le Président de l’Assemblée nationale,  
Madame la Chef de l’opposition officielle,  
Monsieur le Président du Conseil de l’Ordre national du Québec, 
Distingués invités,  
Mesdames et Messieurs, 
 
Le peuple québécois est honoré d’accueillir dans cette enceinte Monsieur José Natividad 
González Parás.  
 
Monsieur José Natividad González Parás, vous achevez cette année votre mandat de six 
ans de gouverneur de l’État du Nuevo León, un État qui se distingue par ses liens 
remarquables – tant économiques que culturels – avec le Québec. 
 
Diplômé en droit de l’Université autonome du Nuevo León, vous possédez une maîtrise 
en administration publique de l'Institut international d’administration publique en France 
ainsi qu’un doctorat en sciences politiques de l'Université de Paris.  
 
Vous avez d’abord occupé diverses fonctions à la présidence de la République du 
Mexique, telles celles de directeur général de l’Organisation et du Développement 
institutionnel, conseiller du ministre des Affaires étrangères et directeur du cabinet en 
matière de politique extérieure.  
 
Vous avez été sous-secrétaire du Développement politique au secrétariat du 
Gouvernement, secrétaire général du gouvernement de l’État du Nuevo León et président 
de la Commission électorale de cet État. 
 
Élu député au Congrès fédéral du Mexique, en 1994, vous deviendrez en 2000 sénateur 
de la République jusqu'à votre élection à titre de gouverneur de l'État du Nuevo León. 
 
 



Parallèlement, vous avez enseigné à l’Université autonome du Nuevo León, au Colegio 
de México, et à la faculté des sciences politiques et d'administration publique ainsi qu'à 
l’Université nationale autonome du Mexique (UNAM). 
 
Vous avez exercé les fonctions de président du conseil d’administration de l’Institut 
national d’administration publique et de président du conseil-directeur du Centre latino-
américain d’administration pour le développement.  
 
Vous avez obtenu le titre de « Gouverneur de la science, de la connaissance et de 
l’innovation » de la part de l’Académie des sciences du Mexique, pour votre leadership 
dans le projet Monterrey, Cité internationale de la connaissance.  
 
Vous êtes le premier représentant d’une administration publique à recevoir cette 
distinction. 
 
Vous êtes l’auteur de nombreuses publications portant sur les sciences politiques, 
l’administration publique et la politique étrangère.  
 
Monsieur José Natividad González Parás, vous avez toujours démontré un intérêt marqué 
pour le Québec et fait preuve d’une grande disponibilité envers les autorités politiques 
québécoises.  
 
Le Québec fait clairement partie des priorités du gouvernement du Nuevo León dans sa 
stratégie d’internationalisation.  
 
L’impulsion que vous avez donnée à notre relation a été déterminante dans la conclusion 
de l’Accord de coopération entre les gouvernements du Québec et de l’État du Nuevo 
León.  
 
Cet Accord a favorisé la réalisation de nombreux projets, grâce à votre appui exprès. Je 
retiens notamment :  
 
o la création de la Chaire de recherche et d’études du Québec contemporain à 

l’Université autonome du Nuevo León en partenariat avec l’Université de Sherbrooke;  
 
o la mise en place de deux centres de services aux entreprises, l’un à Monterrey – 

baptisé « Salon Québec » –  et l’autre à Montréal, destinés à favoriser les échanges 
commerciaux entre le Québec et le Nuevo León;   

 
o la réalisation régulière de missions économiques sur nos territoires mutuels;  
 
o la participation de quelque 70 artistes et conférenciers québécois au Forum universel 

des cultures de Monterrey; 
 
o la collaboration entre l’Office Québec-Amériques pour la jeunesse et l’Institut de la 

jeunesse du Nuevo León, qui augure bien de l’avenir de nos relations en instillant chez 
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nos jeunes un intérêt pour nos sociétés respectives.  
 
Monsieur le Gouverneur, vous partagez une position analogue à celle du gouvernement 
du Québec sur le rôle que doivent jouer les entités fédérées dans l’intégration nord-
américaine.  
 
À cet égard, vous êtes l’instigateur du premier Sommet des leaders sur les relations nord-
américaines, alors nommé Sommet Hemispheria, dont nous avons tenu la 5e édition 
aujourd’hui.  
 
Enfin, Monsieur González Parás, vous valorisez l’apprentissage du français au Nuevo 
León, une langue que vous maîtrisez très bien.  
 
Aujourd’hui, le peuple du Québec vous salue, vous honore et vous remercie d’avoir 
contribué, tout autant par vos activités professionnelles émérites que par votre stature de 
chef d’État, au rayonnement du Québec et au développement de liens fructueux entre le 
Québec et le Nuevo León.  
 
En vous remettant l’Ordre national du Québec, le gouvernement du Québec atteste de 
votre apport dans la présence toujours croissante du Québec au Nuevo León, un État 
exceptionnellement dynamique avec lequel nous tissons des liens culturels et 
économiques toujours plus serrés.  
 
Monsieur José Natividad González Parás, au nom du peuple québécois, j'ai l'honneur de 
vous décorer de l'insigne d’officier de l'Ordre national du Québec. 
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